



## Amerikai Politika és Média Konferencia

### Szakmai Beszámoló

2019. november 29-30-án az Amerikanisztika Doktori Program és az Új és jelenkori egyetemes történelem Doktori Program szervezésében került megrendezésre „Az Egyesült Államok politikája és a média” című nemzetközi hallgatói konferencia. Az esemény célja az amerikai politika és a média komplex kapcsolatrendszerének, különféle oldalainak tárgyalása volt, figyelembe véve a médiában a XIX. századtól bekövetkezett változásokat, a XXI. század elején az internet és a közösségi média térnyerését, és az amerikai elnökválasztás kontextusát is.

Az kétnyelvű (angol-magyar) konferencia előadásai kiemelkedő színvonalúak voltak. A nemzetközileg sokszínű előadók kiváló eredeti- és alapkutatásokról számoltak be, és interdiszciplináris nézőpontból, de átfogóan és mindenre kiterjedően vizsgálták a megjelölt tematikát, hasznos és tanulságos következtetéseket fogalmazva meg, minden résztvevő számára.

Az ELTE BTK számára kiemelkedően fontos a szakmai kiválóság ápolása, a Kar nemzetközi beágyazottságának növelése. A nemzetközi konferencia mindehhez komolyan hozzájárult.

A konferenciára két szakértő előadót sikerült megnyernünk az Egyesült Államokból.

Dr. Allison Clark Pingley a University of South Carolina Upstate egyetemi docense. Oktatói munkája a politológia tanszékhez köti. A University of Florida-n szerezte doktori fokozatát, a legfőbb kutatási területei a politikai viselkedés, média és politika, kampányok és választások, és az amerikai elnökség. 2016-ban az ELTE-n tanított Fulbright ösztöndíjjal.

Dr. Jesse T. Richman az Old Dominion University egyetemi docense. Politikai tudományokból szerezte doktori fokozatát a Carnegie Mellon University-n, fő kutatási területe az Egyesült Államok választási rendszere és a kongresszus törvényhozási mechanizmusa. Jelenleg Fulbright ösztöndíjjal tartózkodik Magyarországon.

Az konferencia megnyitását James G. Land, az Egyesült Államok magyar nagykövetségének sajtó- és kulturális tanácsosát vállalta magára, a nézők között a Mexikói Nagykövetség kulturális attaséja is jelen volt.

Huszonöt tudományos előadónk öt ország összesen nyolc egyetemét képviselte. A konferencia mindemellett jelentős mértékben hozzájárult az egyetem nemzetköziesítési céljai között kiemelkedő, Stipendium Hungaricum ösztöndíjprogrammal hazánkban tanulók integrációjához, tudományos kiválóságuk feltételeinek biztosításához. Ezt támasztja alá, hogy a konferencia előadói és szervezői között összesen hét Stipendium Hungaricum ösztöndíjas hallgató is volt.

A konferencia védnökségét Frank Tibor vállalta magára, az egyes szekciókban folyó előadások és viták szakmai moderálásáért pedig Szabó Éva Eszter, Cseh Dániel és Jungmayer Luis felelt.

Az előadásokra és a panelbeszélgetésre meghívott nemzetközi és hazai előadóink komolyan növelték a Kar és oktatóinak kapcsolatrendszerét, másrészt a konferencia lehetőséget adott mesterszakos és doktorandusz hallgatóknak is szakmájuk leendő kutatóinak megismerésére, a kapcsolatok fejlesztésére.



AMERIKANISZTIKA  
TANSZÉK

1088 Budapest, Rákóczi út 5.  
Tel.: +36 1 460-4416, 485-5200/4416  
Fax: + 36 1 460-4452  
das@btk.elte.hu

DEPARTMENT OF  
AMERICAN STUDIES

H-1088 Budapest, Rákóczi út 5.  
Phone: +36 1 460-4416, 485-5200/ ext. 4416  
Fax: +36 1 460-4452  
das@btk.elte.hu

**Az előadások szakmai bemutatása:**

A konferenciát James G. Land, az Egyesült Államok magyar nagykövetségének sajtó- és kulturális tanácsosa nyitotta meg. Beszédében a közelmúltban lezajlott, minden politikai résztvevőt érintő változásokat említette, mind politikai, mind tömegkommunikációs-technológiai téren, és hangsúlyozta ezek vizsgálatának fontosságát, és az Egyesült Államok Nagykövetségének támogatását és elismerését az ilyen erőfeszítésekért. A következő első főelőadó, Jesse T. Richman politológus kutató, hangsúlyozta a tényekről való megegyezés fontosságát mind politikai, mind tömegkommunikációs területen, és az ennek hiányából kialakuló polarizáció káros hatásait és lehetséges jövőjét is tárgyalta, megadva ezzel a konferencia alap kérdésköreit.

A következő két szekció különböző aspektusból vizsgálta az amerikai elnökválasztásban releváns kérdésköröket. A 414-es teremben Csorba Eszter Zsuzsanna, Yassine Ismaili és Ayman Sharafat a közösségi médiát, mint új politikai befolyásoló tényezőt, annak szerepkörét és hatását elemezték, az előző és következő amerikai elnökválasztás fényében. A 423-as teremben Nanka de Vries, Rasha Badran és Pesenyánszki Bence különböző, médiában prominens politikai személyiségek tevékenységét tárgyalták, mely releváns lehet a kurrens politikai diskurzusban.

A délutáni diskurzust Frank Tibor professzor előadása indította, mely a két háború közötti, propagandától és álhírektől nem mentes Magyarországon tartózkodó, amerikai újságírók munkásságát vizsgálta, releváns háttér-információkkal szolgálva többek között a 100 éves Bandholtz évfordulóhoz is, de általánosságban az amerikai politika és média viszonyairól egyaránt.

A fennmaradó négy szekció változatos kérdésköröket vitatott. A 414-es teremben Csatári Flóra Dóra és Horváth Zsolt a média felelősségének kérdéskörét feszegették, a szellemírók és a hidegháborús propaganda tekintetében. A 423-as teremben Syrina Jerbi az internet és közösségi média politikai térnyeréséről beszélt, Faragó Laura pedig bemutatta a jelentős médiavisszhangot keltő szociálpszichológiai kutatását, melyet kollégáival közösen végzett és amely az álhírek működésének természetét vizsgálta.

A 414-es teremben magyar nyelvű szekció következett, melyben Kloska Tamás az első világháború időszakból származó az Amerikai Egyesült Államokat tárgyaló magyar sajtótermékeket elemzett, és summázta az akkoriban prominens Amerika-képet a magyar médiában. Őt követte Nagy Gergely, aki a mai amerikai politikai mediakultúra gyökereit elemezte Woodrow Wilson elnökségében, és Fekete Rajmund, aki a mai elnök diplomácia stratégiáját vizsgálta a közösségi médiában. Varga Esztella szintén a jelenlegi elnököt tárgyalta, de a hivatalos külpolitikai kommunikációját elemezve az amerikai-török kapcsolatokon keresztül.

A 423-as teremben Karóczkai Balázs, Szikszay Gábor és Wijdene Ayed, ígéretes mesterszakos hallgatók prezentálták kutatásaikat, prominens témákról: Amerika-kép külföldi egyetemisták szemében, az amerikai média lehetséges elnökjelölti preferenciái, vagy a Mueller Jelentés kétféle médiainterpretációja.

A 30.-ai napot Allison Clark Pingley amerikai professzor nyitotta, aki a média aktív hatásait és tevékenységének eredményét vizsgálta az amerikai választásokban, részletesen és mindenre kiterjedően ismertetve ezt az általában nehezen átlátható, komplex kapcsolatrendszer, melynek visszahatásairól gyakran megfedkezünk politikai diskurzusainkban.

Az előadást követő szekció ezt a gondolatot tematizálta történelmi és modern példákon keresztül. Máthé Nóra egy népszerűbb közösségi médiában megjelenő véleményformáló



AMERIKANISZTIKA  
TANSZÉK

1088 Budapest, Rákóczi út 5.  
Tel.: +36 1 460-4416, 485-5200/4416  
Fax: + 36 1 460-4452  
das@btk.elte.hu

DEPARTMENT OF  
AMERICAN STUDIES

H-1088 Budapest, Rákóczi út 5.  
Phone: +36 1 460-4416, 485-5200/ ext. 4416  
Fax: +36 1 460-4452  
das@btk.elte.hu

személyiségeket tárgyalta. Őt követte Sasvári Péter, aki a New York Times-nak és az Egyesült Államok XIX. század közepi kormányainak média reflexióit vizsgálta az akkori, viharos mexikói politikai viszonyokkal kapcsolatban, előtérbe helyezve a kölcsönhatások valódi mértékét és irányait. Az előadásra a Mexikói Nagykövetség kulturális attaséja is eljött.

A szekciót Fehér Réka előadása zárta, aki történeti szempontból vizsgálta Amerika első médiaszereplő politikai véleményvezérének, Walter Lippmann-nak feltűnését és munkásságát. A folyamatok, érdekviszonyok, és piaci megfontolások ismertetésével rávilágított, hogy mennyire kézenfekvően született meg ez a szerepkör, milyen piaci űrt töltött be, mi a funkciója, felelőssége, és hagyatéka, mely a mai napig abszolút releváns a politikai diskurzusban.

A konferencia záró eseménye egy kerekasztal-beszélgetés volt, Frank Tibor professzor moderálásában. A résztvevők, Allison Clark Pingley, Jesse T. Richman, Lojkó Miklós, Pintér Károly és Frank Tibor, részletesen és direktben vitatták azokat a kérdésköröket, melyeket az előadások érintettek. Perspektívát nyújtottak múltbéli példákából, elemezték és összevetették a mind Magyarországra, mint az Egyesült Államokra érvényes politikai és média korrelációkat, és összefoglalták a fő tanulságokat: a tényekről való közmegegyezés fontosságát, a technológiai adaptáció időigényességét, a következő amerikai választás várható tematikáit, a politikai diskurzus polarizációjának lehetséges ellenszereit.

A konferencia sikeréből kiindulva, felmerült az igény a két évvel későbbi megismétlésre. Nagy öröm, hogy előadások már a konferencia alatt publikációs felkérést kaptak. A szervezők megvizsgálják a lehetőségét a lehető legtöbb előadás írott változatának kiadására.

Köszönjük a rendezvényhez nyújtott támogatást és bízunk benne, hogy a jövőben több hasonlóan színvonalas eseményt lesz alkalmunk a Bölcsészettudományi Karon megrendezni.

Budapest, 2019.12.05.

Dr. Szabó Éva Eszter  
egyetemi adjunktus

